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Forma hospodárenia: 
rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou

Odborní pracovníci vykonávajú tieto činnosti:

diagnostiku - psychologickú, špeciálno-pedagogickú, sociálnu,

poradenstvo - psychologické, špeciálno-pedagogické, sociálne,

terapiu, reedukáciu, nácvik sociálnej komunikácie, katamnézu,

prevenciu - skupinové činnosti s klientmi (preventívne programy, prednášky, besedy), služby pedagógom (metodické konzultácie, prednášky, semináre), publikačnú  a  osvetovú  činnosť, propagačné a informačné akcie,

prednáškovú činnosť – pre klientov, rodičov, pedagógov 

odbornú metodickú činnosť - služby výchovným poradcom, koordinátorom prevencie a pedagógom – semináre,   prednášky, workshopy, besedy, odborné metodické konzultácie

projektovú činnosť – vypracovávanie projektov a ich realizácia

iné činnosti
V roku 2015 nám boli poskytnuté financie z Okresného úradu, odboru školstva v Žiline v sume 194 080 Eur,

ktoré boli použité na:

mzdy 610 

  
121 070 €

odvody – 620  
 
  43 075 €

prevádzka 630  

  29 113 €

transfery 640  


       822 €
Poslanie organizácie

Pedagogicko-psychologická poradňa v Čadci bola zriadená s účinnosťou od 1.1.2006 KŠÚ v Žiline. Dodatkom k zriaďovacej listine zo dňa 27.8.2008 sa mení názov zariadenia na Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie.

Služby poskytované CPPPaP v Čadci môžu využívať deti a mládež od predškolského veku až po ukončenie prípravy na povolanie. Ťažiskom tejto práce je práca psychológa, ktorý diagnostikuje problém dieťaťa a ak je to potrebné, poskytuje dieťaťu psychoterapeutickú pomoc. Služby CPPPaP sú kvalitné a dostupné pre všetkých klientov bez rozdielu tak, ako to upravuje súčasná legislatíva.

Žijeme v dobe dynamického rozvoja spoločnosti, ktorá prináša okrem veľkého množstva pozitívnych zmien i odvrátenú stránku tohto procesu – pribúdajú problémy v prežívaní a správaní jednotlivcov i skupín. V živote detí a rodín s deťmi nastávajú situácie, ktoré rodičia nie sú schopní bez pomoci druhých riešiť alebo ich ani riešiť nechcú. Sú to predovšetkým situácie, kedy je treba poskytovať deťom a ich rodičom odbornú psychologickú pomoc. Klienti prichádzajú s problémami, ktoré sa im nepodarilo vyriešiť pomocou vlastných síl. Často už vyskúšali mnoho spôsobov na preklenutie rôznych záťažových situácií, v ktorých sa nachádzajú, avšak neboli úspešní, ba situácia sa natoľko vyhrotila, že boli nútení požiadať o pomoc odborníkov. 

CPPPaP by malo byť vo vedomí spoločnosti tou inštitúciou, ktorú je možné vyhľadať vždy, keď majú klienti  určitý problém a nevedia ho sami riešiť. 

CPPPaP v Čadci si kladie za prvoradý cieľ bezpodmienečné prijatie klienta s vytvorením atmosféry dôvery, bezpečia a empatického porozumenia, aby sa cítil prijatý a opäť požiadal o naše služby v prípade potreby, aby sme dosiahli takú zmenu osobnosti klienta, aby sa čo najviac podobala zdravému, integrovanému a dobre fungujúcemu človeku.

Centrum pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie v Čadci vzhľadom k špecifikám regiónu a požiadavkám škôl poskytuje kvalitné komplexné poradenské služby a realizuje činnosti zamerané na prevenciu sociálno-patologických javov. 

Jednou z priorít CPPPaP v Čadci  je kariérne poradenstvo – sme autorom Čadčianskeho modelu interaktívneho profesijného poradenstva CAMIP, ktorého cieľom je zefektívnenie a skvalitnenie kariérneho poradenstva pre žiakov ZŠ. Model CAMIP sme veľakrát prezentovali  na konferenciách  u nás i v zahraničí, na svetovom kongrese kariérového poradenstva ,  prebrali ho od nás viaceré CPPPaP, slúži ako vzorový model v KOMPOSYTe. Za náš model CAMIP sme získali  viacero ocenení, vážime si najmä ocenenie  od Ministerstva školstva  SR za mimoriadne úspešnú a dlhoročnú činnosť v oblasti kariérového poradenstva v rezorte školstva a Národnú cenu kariérového poradenstva.
